

外地再现蛆橘，市民理性对待

岛城橘子销量未受影响

文/片 本报记者 李珍梅

近日，有关报道称湖北天门、河南郑州等一些水果摊上再次出现了橘子遭蛆一事，“蛆橘”再次引起了市民的关注。12日，记者走访岛城多家超市、蔬菜果品农贸市场和水果摊位发现，橘子销量并没有明显的变化；市民对待蛆橘也并非谈橘色变。超市和果品批发商表示将从进货源头上严格要求才能让市民吃到放心橘。



市民】

水果里面长虫不稀奇

12日，在台东利群超市，记者看到大量青中带黄的橘子放在超市的中间位置，1.88元/斤的促销价也引来不少顾客的选购。记者采访了正在试吃橘子的张女士，她表示她看到了外地有关橘子遭蛆的新闻，但她顾虑不大。“我觉得没必要这么恐慌，该吃还是吃，只是买的时候多注意点，挑色泽新鲜的。”

在沃尔玛超市，记者看到营业员正把一筐筐橘子倒上货架，货架周边围着好几个挑橘子的顾客。记者采访了10位前来买橘子的市民，其中6人尚不知近

日外地出现蛆橘一事，但当记者告诉他们时，顾客并没有显得很惊讶。“水果里长虫也很正常嘛，蔬菜不也有长虫的嘛。”一名在电子秤前称橘子的乘客说到。另外“知情”的4位顾客中的两位则表示可能会少买，尽量买好的。

而在不少蔬菜果品农贸市场里，水果摊主表示，这两日橘子的销量并没有因为外地的“蛆橘”有明显的变化。在营口路农贸市场经营水果的商贩王老板告诉记者，这两天的销售量和以往差不多，每天在100斤左右。

超市】

严把进货关剔除问题橘

采访中，不少爱吃橘子的市民表示，听说“蛆橘”一事后，心理上难免有点顾虑，但担忧后考虑更多的是从哪里能买到安全的橘子。

对此，记者采访了利群超市相关负责人张运霜。张运霜告诉记者，橘子进入超市，都是由超市的采购队伍到原产地进行采购，主要有湖北和江西两个地方。

张运霜表示，自从湖北出现蛆橘后，采购队伍进货则更是谨慎。采购队伍到当地确认橘子没问题后，才能进货。“而货品的‘进’和‘存’又是分离的，橘子进货过来后要入库则要经过严格的

货品验收。”

随后，记者联系了青岛果品批发市场的负责人臧经理，臧经理表示，此次外地出现的蛆橘事件，岛城市民似乎更“冷静”看待了。“批发商现在主要是选择去江西、浙江、广东等地进货。每一批货进来，都要登记，从哪里进的，进货多少，销售期间有无问题等。”臧经理坦言，水果的检测与蔬菜比，确实存在一段空白。对于蔬菜农药残留量的检测，有明确的检测标准；而水果则没有。“因此对批发商要有更严格的要求，要从源头上把关。”

青岛市场没发现

“农残”茶叶

本报10月12日讯(记者 赵郁) 近日，北京市场检出部分茶叶有农药残留，7种茶叶在京下架。12日，记者采访发现，青岛市场尚未发现含有农药残留的茶叶品种，茶叶销售没有受到影

响。据了解，北京市工商局在10月6日通报停售了7种问题茶叶，涉及普洱、茉莉花茶、乌龙茶、铁观音，停售原因是含有违禁农药“三氯杀螨醇”和稀土元素，并且均为真空包装或盒装。

“是否采用真空包装需要视茶叶种类而定。”专营有机茶叶的青岛益世惠农公司负责人文女士说，茶叶检出含有违禁农药残留成分与其包装并没有必然关系，主要原因是在茶叶生长期间茶农使用农药不当，她表示自己公司在崂山就有茶园，种植茶叶时从未使用过农药。

青岛工商局工作人员表示，青岛市场目前尚未发现问题茶叶，也没有接到关于问题茶叶的投诉。业内人士建议，市民在选购茶叶时应该到正规茶叶专卖店，并且注意查看外包装上的生产厂家和生产日期等相关信息，如果是散茶也请商家出示相关检测材料。

牛皮癣患者有望获免费救助

援助银屑病患者大型公益活动全国启动

本报讯 近日，由人民日报社健康时报、共青团中央中国光华科技基金会等主办，北京京科银康医院承办的“情系公益 爱洒灾区”——千万援助银屑病患者大型公益活动，在人民大会堂新闻发布厅举办了盛大的启动仪式。

十届全国人大副委员长何鲁丽、中共卫生部原副部长孙隆椿及中国光华科技基金会、公益中国爱心联盟、人民

日报社健康时报、北京京科银康医院相关领导等一同出席启动仪式，并与百余位资深皮肤病专家、全国各地的贫困银屑病患者代表及来自新华社、人民日报、中央电视台等全国30多家新闻媒体共同见证了此次盛会。

据了解，此次“情系公益 爱洒灾区”千万援助银屑病患者大型公益活动将历时两年，分阶段投入1千万元，对来自全国贫困地区的银屑病患者，凭相关受灾证明即可

者提供医疗援助。目前，活动组委会已开通了全国银屑病患者公益援助热线4006-103-102，银屑病患者可通过拨打此公益热线或登录公益活动官方网站www.npx120.org了解相关事宜后进行申请，获得组委会审批后，即可得到权威银屑病专家的科学诊断和治疗，并获得3000元银屑病患者专项医疗援助基金。另外，甘肃舟曲等泥石流灾区的银屑病患者，凭相关受灾证明即可

得到免费治疗，并报销往返路费。

作为本次公益活动的唯一承办方——北京京科银康医院于明辰院长表示，本次活动旨在发扬人道、博爱、奉献的红十字精神，为灾区及广大贫困银屑病患者提供医疗救助、普及银屑病防治科普知识，能够承办本次千万银屑病患者公益活动，为促进全民健康，创建和谐社会贡献一份力量而感到非常荣幸，同时还表

示有决心把这项爱心公益活动落到实处，帮助灾区及广大贫困银屑病患者早日摆脱疾病困扰。

据了解，牛皮癣是一种常见的慢性皮肤病，其特征是在红斑上反复出现多层银白色干燥鳞屑，可发于人体

任何部位，但以裸露部位为主，严重影响患者的生活和工作。北京京科银康医院作为银屑病专业医院，一直致力于银屑病患者的康复治疗和研究工作，且热衷于公益事业，曾多次举办此类大型公益活动。(文/常量)

